

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.135 Segunda Época Viernes 22 de Mayo de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Confusiones lamentables

Todos los días se demuestra la verdad del aforismo que dice «hay cosas que, de puro sabidas, llegan a ser olvidadas». Cierta publicación aparece a los ojos de sus lectores como sumergida en un mar de confusiones y dudando si es compatible o no la Iglesia con el liberalismo y si puede establecerse o no algún linaje de concordia entre la Iglesia y la democracia; todo lo cual prueba que sin embargo de los documentos pontificios y episcopales, y de la gran copia de trabajos publicados acerca de aquellos por escritores de muy reconocida autoridad en el campo de las ciencias eclesiásticas, continúan muchos adversarios francos, encubiertos o neutros sin enterarse; y no porque los documentos susodichos y los trabajos a que se acaba de aludir no proyectan sobre todos y cada uno de los problemas a que se refieren la necesaria claridad, sino porque quienes dudan o aparentan dudar no se han tomado la molestia de leerlos y menos la de estudiarlos con la debida atención; que si no fuera así podrían tener la suerte o la desgracia, según que las aceptasen dócilmente o no, de seguir o de rechazar las enseñanzas de la Iglesia, pero no aparecerían en la traza poco airosa y nada explicable, en quienes alardean de profesionales de la intelectualidad, de dignos.

Todo proviene de confundir cosas tan distintas como la forma y las esencias y de no hacer la debida separación entre las legítimas libertades civiles y la aplicación de los principios racionalistas al Gobierno de los pueblos. De un modo abstracto, la Iglesia no le va a nadie a la mano en lo que atañe a las preferencias políticas; y de la propia manera que no inquietará al que profesa el monarquismo, absoluto o templado, tampoco desazona a quienes creen que para que los Estados y los naciones caminen por sendas de prosperidad y de ventura, tienen que estar sometidos a un régimen republicano.

La Iglesia, pues, no siente predilección y, por lo tanto ni impone ni siquiera aconseja ninguna determinada forma política. Y, si algunos partidarios de los regímenes poliárquicos la han tenido por hostil a los mismos, es porque no reparan en que la hostilidad no es al ánfora o al vaso, sino al contenido, a la esencia que se sirve a una determinada nación.

Los Estados republicanos no han tenido, ni tendrán, dificultades o rozamientos con la Iglesia por su condición de tales, sino por la de los principios anticatólicos que han llevado a su legislación e impuesto a sus súbditos, contra los derechos de aquella y contradiciendo sus enseñanzas salvadoras.

A los que erróneamente han creído, en la incompatibilidad de la Iglesia con las instituciones republicanas, les recordamos la condena de «L'Action Française» y de varias publicaciones de sus principales directores monárquicos Mourras y Dauget; pero no es que fueran censurados por su monarquismo, como no lo es nadie por su republicanismo—sino por sus principios religiosos y sociales más exactamente dicho, antirreligiosos y antisociales, en cuanto aquellos pretendían y pretenden subordinar el elemento espiritual al político y que fuese la Iglesia a la manera de una Guardia civil de la causa monárquica que defendien, propagando entre la juventud francesa doctrinas abiertamente opuestas al Catolicismo.

Este hecho y las consideraciones precedentes constituyen indicación clara e incluso práctica de aquello con que es, y de aquello con lo que no puede ser compatible la Iglesia. La Iglesia es compatible con toda forma gubernativa, monárquica o poliárquica, aristocrática o democrática, gobierne uno o participen en el Gobierno muchos, si bien y como dijo altísimo pensador de nuestra escuela, no todos tienen derecho a gobernar, pero sí, y mayor cuanto más humildes y desviados, a ser bien gobernados; pero, si vanse en ánfora monárquica o republicana la Iglesia es incompatible con los principios del racionalismo político. No va contra la civilidad, como gratuitamente suponen sus enemigos, sino precisamente contra la incivilidad, pues al predominio del liberalismo, hijo del absolutismo y del cesarismo y las normas de una democracia igualitaria que de prevalecer impondría el triunfo y el predominio de la cantidad sobre la calidad, harían retroceder a la Sociedad hacia la selva.

THADERIN

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica del Servicio Meteorológico Nacional):
Presión media del día 761,0
Temperatura máxima 21,4
Idem mínima 13,8
Idem media 17,6
Idem máxima al Sol 0,0
Humedad relativa media 85
Evaporación en 24 horas 17
Lluvia en 24 horas 0,0
Viento dominante S.S.W.
Fuerza en metros por segundo 3,0
Nubosidad Despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 21 de Mayo de 1931 a siete horas.
Desaparecen los centros de perturbación atmosférica que señalábamos ayer en el Continente americano; y se fortalece la borrasca del Atlántico, situada al Norte del paralelo 45.
También al occidente de la Península Ibérica existe una zona de presiones débiles, poco intensa, pero que puede modificar el tiempo en España.
El núcleo borrascoso del centro europeo se retira hacia oriente, dando lugar a que llueva en Italia, Países de los Balcanes y Polonia.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 28° en Valencia y la mínima de hoy ha sido de 0° en Teruel.
En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 24° y la mínima de hoy ha sido de 16°.
En Madrid, la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 8°.
Tiempo probable hasta el día 22 a siete horas: Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias.
Resto de España, tiempo inseguro.
Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas europeas.

De la alcaldía

El alcalde señor Granados Ruiz, dio cuenta ayer a los periodistas de haber recorrido durante la mañana algunos barrios de la ciudad, pudiendo apreciar la satisfacción con que el vecindario acogía la presencia de las brigadas de albañiles y policía urbana.
El clamor general—dijo—es la demanda de agua, por lo que trabajamos sin descanso la forma de que cuenten

con abastecimientos todos los sectores de la población.

Está ya ultimado el estudio y proyecto de abastecimiento a las cuevas del Puerto y seguidamente se dará comienzo al del barrio de San Cristóbal hasta Chamberí.
Añadió el señor Granados que el personal de oficinas del Ayuntamiento y demás empleados habían ofrecido por su mediación al Gobernador ceder un día de haber mensual para la suscripción en favor de los obreros sin trabajo.
Informó después de que había solicitado del Prelado de la diócesis convocar a una reunión del Patronato de Nuestra Señora de las Mercedes, de la que es vocal nato el alcalde de la ciudad, con el fin de posesionarse y tratar sobre el asunto de las casas del barrio de la Caridad, que administra dicho patronato.

Descubrimiento

El ronista de la ciudad señor Santisteban nos informó ayer de haberse descubierto en las obras que se realizan en la Cuesta del Reducto, una galería que se supone data del tiempo de la dominación árabe y comunica con la Alcazaba.

Dió cuenta del descubrimiento al alcalde.

La escuela profesional del trabajo

El vicepresidente de la Diputación señor Torres Mullor, nos dio cuenta de hallarse haciendo gestiones para la instalación en Almería de la Escuela profesional del trabajo, con arreglo a lo dispuesto en la «Gaceta» del día 26 de Diciembre de 1928.

Comisión de Festejos

Esta tarde a las seis se reunirá la Comisión de Festejos del Ayuntamiento. Según la impresión que hemos podido recoger del presidente de dicha comisión de fiestas de agosto de este año, se pretende sean algo extraordinario. Ya se han recibido numerosas ofertas de festejos y en reuniones sucesivas se estudiarán las mismas.

Concurso

En el salón de actos del Ayuntamiento se verificó ayer el concurso para la construcción de un pozo en la Cañada de San Urbano.

Se presentaron dos pliegos, suscrito uno por don Luis López Gallardo que se compromete a realizar las obras en 1.400 pesetas y otro por don Juan Vidal Cañadas en 1.448.
Le fue adjudicado el concurso provisionalmente al primero de los concursantes.

Reclamaciones

En el Ayuntamiento han reclamado contra el padrón del impuesto sobre inquilinato, doña María Burgos, Fernández de Beloy, don Rafael Laraña Bequer, don Fulgencio Pérez Ruiz, don Alfonso Muñoz Ocaña, don Luis Bover Sierra, don Juan Garrido García y don Pedro Jerez García.
Doña Josefa Rueda Córdoba y don Antonio Oliveros Ruiz han reclamado contra el impuesto sobre solares.
Don Francisco Martín Lorenzo ha reclamado contra el impuesto sobre carajones.

Junta de Clasificación y Revisión

En la sesión últimamente celebrada por la Junta de Clasificación y Revisión se acordó declarar útiles para todo servicio a los mozos Cayetano Núñez Callejón y Domingo Morales López e inútil total al mozo Antonio Rodríguez López.

Los que viajan

Han regresado a Vera el agente de Seguros don Alberto Pujol y su esposa doña Juana Cervantes.
Ha regresado a Huebro el párroco don José Garín; nuestro querido colaborador don José Martínez; y el señor don José Garín; nuestro querido colaborador don José Martínez.

Primera Comunión

Ayer mañana hicieron su primera Comunión en la Iglesia de la Sagrada Familia, primeramente engalanada, los preciosos niños de siete y seis años, respectivamente, Eduardo y Francisco López Gay, hijos de nuestros distinguidos amigos el ingeniero y consignatario don Eduardo López Quesada y doña Isabel Gay Padilla.

Rezó la santa Misa e hizo una plática alusiva al acto solemne que se celebraba el Vicario General y Prvisor del Obispado don Rafael Ortega, acercándose a la sagrada Mesa con los nuevos comulgantes sus padres y numerosas personas de tan distinguida familia.

Las Señoritas Damas Catequistas cantaron admirablemente muy lindos motetes, y al final hicieron los niños su consagración al S. Corazón de Jesús y renovaron las promesas del santo Bautismo, resultando el acto conmovedor y edificante.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Moreno García.
Defunciones: María Cuadrado Estevan y José Estevan González.
Matrimonios: Ninguno.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

Como de costumbre, ayer recibí el Gobernador a los periodistas a la una y media de la tarde.

En primer lugar—les dije—me interesaría que hicieran ustedes resaltar el efecto contraproducente que supone para los pueblos y aún para quienes han de encabezar la política republicana en los mismos, ese procedimiento de manifestaciones fogosas, tales como el venir a la capital en camionetas, etc.

Es proceder—siguió diciendo—es coaccionador y no está por tanto en ningún programa democrático, toda vez que las quejas y reclamaciones pueden hacerse más eficazmente sin apelar a extremos que necesariamente han de interrumpir la vida ciudadana sin beneficio para nada ni para nadie y con manifiesto perjuicio aún para la propia queja o reclamación.

Habló después sobre la situación creada en Berja y manifestó que esperaba la solución del ministro.

Dió cuenta de haberle visitado las directivas de las sociedades de pescadores «El Triunfo» y «El Faro», la primera de las cuales le presentó unas bases de trabajo y la segunda quedó en reunirse para tratar sobre ese mismo extremo.

Informó de que por los obreros del ramo de la madera se había acordado en la noche anterior declarar la huelga, aunque aún no se tenía conocimiento oficial del acuerdo en el Gobierno civil.

—Sin embargo—dijo—esta tarde reuní a los patronos y obreros con el fin de evitar el paro.

Habló por último de las campañas periodísticas a base de polémicas personales y expuso que él era un enamorado de las polémicas siempre que estas se desarrollaran sobre cuestiones de ideas; pero no le agradaban ni entendía fueran admisibles llevar los asuntos de interés de la provincia al terreno personal.

Refirióse en este punto a los artículos publicados en determinado periódico por elementos relacionados con la cuestión uvera y rogó a los periodistas eviten que personas cuya intención no se le alcanzaba tra-

ten esa cuestión en el terreno del personalismo.

Por otra parte interesó de la prensa hiciera llegar a todo el que esté interesado en el negocio uvero no se deje suggestionar por artículos periodísticos, sino que cada uno acuda—por escrito naturalmente—a la información pública, con lo que se logrará el objetivo deseado, que no es otro que el de asegurar los intereses uveros en todos sus aspectos.

En Pechina

Un hombre herido grave

En el pueblo de Pechina ha tenido lugar un extraño suceso del que ha resultado herido grave el obrero Casto Sáez Giménez de 20 años.

Según las referencias que la Guardia civil de aquel puesto comunica al Gobernador, el hecho ocurrió de la siguiente forma:

Sobre las once de la mañana había salido el infortunado Sáez Giménez de su domicilio, sito en las afueras del pueblo, dirigiéndose hacia el mismo con objeto de llevar la comida a su hermano político.

A poco de su salida oyóse una detonación, acudiendo inmediatamente el padre de este Juan Sáez Carmona y encontrando a su hijo tendido en tierra y al parecer cadáver.

Asistido por el médico titular de este pueblo fué conducido inmediatamente a nuestra capital asistiendo en el Hospital Provincial de una herida de arma de fuego en la parte externa de la región frontal derecha, irregular, de cinco centímetros de extensión, que interesa la piel y el tejido celular, músculo y hueso frontal, parietal y masa encefálica, con orificio de salida por la parte posterior de la región parietal izquierda.

Su pronóstico es gravísimo. A poca distancia de donde fué hallado el herido se encontró un arma de fuego, que hasta ahora se ignora su propietario.

A consecuencia de la gravedad del herido este no ha podido aun declarar.

Crónica

La Carta Magna

Se ha cumplido en estos días el cuarentésimo aniversario (Mayo de 1891 Mayo de 1931) de la aparición de la inmortal Enciclopedia de León XIII considerada como la Carta Magna del problema social. Al cabo de los años, el sublime documento pontificio sigue irradiando torrentes de luz. Cuarenta años de enseñanza y en ese tiempo, cuántas luchas, cuántas transformaciones, cuántos cambios, catástrofes, extravíos, cuánto caminar e trece sombras, cuántos azotes, cuántas plagas ha sufrido la humanidad!

Arriba, en la cumbre, la visión clara del Sabio Pontífice, su palabra luminosa derramando destellos de verdad sobre los hombres; abajo, en el plano de las relaciones humanas, los mortales agitados por pasiones violentas, movidos por intereses pequeños o guiados por utopías, avanzando y retrocediendo sin rumbo fijo, cayéndose y levantándose en la noche, ajenos por completo a la voz del Papa.

El despertar de un sentimiento colectivo ha vibrado con fuerza en la conciencia moderna. Una corriente honda y fuerte ha conmovido los cielos sociales. Se ha querido, a todo trance, realizar una profunda transformación en la vida del trabajo humano. Se ha pretendido forjar una nueva Europa, una nueva América y una nueva Humanidad.

Es un momento transcendental. Son viejas las raíces del conflicto, pero en estos últimos tiempos ha adquirido proporciones gigantescas. De una parte el capitalismo materialista, sin conciencia y sin Dios, apela a todos los medios imaginables para defenderse, sin ceder, y sin comprender nada. De otra parte los extremistas enloquecidos por las leuras de las utopías, han caído en los abismos del comunismo. El espectáculo de ese plano de lucha, de incompreensión, de tinieblas y de frías y refinadas crueldades, son angustias y temores en el camino.

Y por encima del campo de la lucha; sobre el clamor de las víctimas, y los reconcentrados gritos de los luchadores, vuelve a resonar la voz que viene de la altura. Vuelve a vibrar con el mismo acento de paz, con la misma solemne serenidad, con igual espíritu de justicia.

La Carta Magna habla a los humildes; en sus palabras está el espíritu del Evangelio; el amor a los que sufren, el interés por los pobres. Es, como ha dicho Leroy Beaubien, «el beso de la Iglesia de Cristo a los pobres». En ella surge, como una poderosa estrella, la idea del «Salario familiar», fórmula llena de sentimiento humano y de justicia social; ella aboga por una equitativa distribución de las riquezas y señala la diferencia entre la posesión de los bienes de la tierra y el uso que de ellos se hace.

La «Rerum Novarum» ha servido de sólido cimiento para el desarrollo de los principios sociológicos y económicos de nuestro tiempo, y ha dado una orientación fija y segura a todos los hombres de buena voluntad.

Hablando claro

Rectificaciones urgentes

Siempre que lleguen a nuestra noticia, y será difícil que haya nadie hasta quien no lleguen, por muy apartado que viva del mundanal ruido, ciertas acusaciones, de esas que a profusión son lanzadas en nuestro tiempo contra los católicos y se cubren bajo el mote equívoco de clericalismo, guardémonos de contentarnos con oponer a ellas una simple sonrisa desdenosa, que quisiera calificarlas a priori, de una vez para siempre, de maquinaciones de Satanás para turbar nuestra fé, de calumnias refinadas y villanas.

Suele haber en esas acusaciones una parte de verdad, que hemos de recoger con serenidad e hidalguía, viendo al través de las mismas la invitación que nos hace la Providencia para depurar nuestra fé y nuestra vida religiosa.

No se comprende un cristianismo verdadero que no se funde en una aspiración generosa y constante a la victoria sobre nuestros egoísmos. Eso se significa con decir que la esencia de la religión es el amor. Pues bien; si examinamos ciertas modalidades de degeneración religiosa hoy corrientes, hallaremos que tienden a dar por base a la religión un egoísmo.

Preguntad a esas muchachas que por este tiempo de Mayo asaltan ciertos templos—aquí en Burgos hay todos los años un caso típico—cuál es la causa de ese ataque de fervor que las acomete en esta fecha, y por toda respuesta os señalarán la proximidad de los exámenes. Con rezos apremiantes y multiplicados dirigidos a una efigie determinada, pretenden acaso subsanar su falta de aplicación durante el curso. Para ellas, la práctica religiosa tiene como sentido principal ser un medio de obtener favores temporales.

Muy afín a esta idea es la que considera la religión como una especie de anestésico celestial, un bálsamo mitigador de penas y tribulaciones. Fuera de esto, casi no tiene razón de ser. ¿No habéis oído aquello de no acordarse de Santa Bárbara sino cuando truena? Los hay que, mientras sopla el viento de la buena fortuna, no se acuerdan de Dios ni de Santos, pero en cuanto ven asomar al horizonte el nublado de la desgracia, todo se les vuelve importantísimo al cielo no para que se haga la voluntad de Dios sino para que se cumpla a todo trance la suya que es verse libres del mal que los acosa.

Más de una vez he escuchado, y cualquiera ha podido hacer lo mismo, de boca de un buen burgués, satisfecho de la vida, frases como esta: «Ah, si no fuera por la religión!... No hay duda, es el dique contra las pasiones, es el freno por excelencia, con sus sanciones de vida futura. Es el gran elemento para contener los desmañes de las revoluciones plebeyas». Yo asentía como no podía menos pero a la vez lamentando en mi interior cuán poco saben de lo que encierra en sí la religión los que no van más allá del consabido freno y dique.

¿Y qué decir de la religión individualista, de quien no vé en la religión sino una especie de místico solaz entre Dios y el alma, que permite desentenderse de los deberes sociales? Pues no ha superado esa idea el católico asiduo de iglesias y funciones; frecuentador de sacramentos, amigo y contentillo de clérigos, y a quien cuando va por la calle señalan todos con el dedo por su duro trato con los subordinados, por sus modales despoticos, por las injusticias cometidas en la gestión de sus negocios. Ni la dama devota, muy colgada de medallas y rosarios, que con los filos de su lengua destroza nombres y reputaciones.

Bajo la misma etiqueta de individualismo podemos catalogar otra mentalidad también muy extendida. La que viene a considerarse la religión de modo preferente como «una póliza de seguros de ultratumba». Ahí tenéis otra buena señora, que tras una vida de frivolidades y de disipaciones, ahora que se le acerca la hora de la partida, con el pensamiento estremecido por su posible porvenir, echa las cuentas de cuántos billetes la costará apaciar a la divina justicia. Y sale de este mundo sin otra noción de la Santa Misa que esa, la de un seguro contra incendios.

A este tenor podía continuar ¿para qué? No es aquí mi ánimo hacer una fácil ironía, ni siquiera pegar todo valor espiritual a casos como los citados. Vale más, infinitamente más, un adarme de esa religión con todas sus impurezas humanas, que toda la ilustración del orgulloso descaído. Entre el que dobla la frente y la rodilla ante la Divinidad y el que no la dobla, hay siempre un abismo.

Mi intención es recordar, en esta hora solemne del mundo y de España, que a los católicos nos reclama un doble deber: interiorizar más nuestra religión limpiándola en lo posible de adherencias terrenas y egoistas, haciéndola más espiritual, más desinteresada, más drante; socializar nuestra religión, cumpliendo las obligaciones de justicia y de caridad que nos iguina. Que en resumen es amar a Dios sobre todas las cosas, y al prójimo por Dios. Una fórmula muy vieja, que siempre parece nueva.

Solo así daremos a la religión eficacia conquistadora y nos pondremos a la altura de las circunstancias presentes.

(Prohíbase la reproducción)

El Magistral de Burgos

Como un eco providencial de esta inmortal Enciclopedia, acaba de aparecer ante el mundo actual un nuevo documento Pontificio, que viene a desarrollar y complementar la Sublime Carta Magna de León XIII. Es una nueva Enciclopedia de E. A. I. acerca de mismo vital problema.

No ha llegado aún hasta nosotros el texto íntegro del importantísimo y oportuno documento. Y su solo anuncio nos llenó de esperanza y de optimismo.

Es una hora de expectación, de madurez, de dolor.

La actitud del mundo actual es una interrogación. El Padre de los fieles responde:

Preparémos el alma para recibir la nueva luz.

De nuevo los divinos acentos del Sermón de la Montaña van a resonar sobre la vida moderna, y un generoso y noble aliento de paz hablará al corazón de los hombres con el inconfundible acento del Evangelio.

LUIS LEON

La quemá de conventos

Lo que era el Instituto Católico de Artes e Industrias de Alberto Aguilera

Muy pocos españoles ignoran la enorme significación científica que tenía el Instituto Católico de Artes e Industrias, que en el antiguo paseo de Arenos regentaban los felices Padres de la Compañía de Jesús. Casi estamos por afirmar que lo que el edificio del I. C. A. I. representaba, con su magnífica perspectiva e ingente fábrica, sólo lo ignoraban los energúmenos que con insaciable sed de venganza, le pegaron fuego en la mañana del aciago lunes día 11.

Hablar de los orígenes del I. C. A. I. sería asunto fuera del caso, aunque no

(Continúa en la última columna de la segunda plana)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Entierro del general Aguilera en Ciudad Real

Ciudad Real, 21-10 noche. En la noche pasada velaron el cadáver del general Aguilera los jefes y oficiales del regimiento de Barbastro y la guardia municipal.

Lotería Nacional

Madrid, 21, 3 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

EXTRANJERO

Es inexacto que los jesuitas abandonen España. Roma, 21. La Curia generalicia de la Compañía de Jesús, ha desmentido que los jesuitas de España se hayan concentrado en Loyola.

La situación de los prelados que han abandonado España

Ciudad del Vaticano, 21.—Se ha dado a la publicidad una nota inspirada por el Vaticano, acerca de la situación del cardenal Segura y de los obispos de Vitoria y Málaga.

TOROS

En Madrid. Madrid, 21. Se lidiaron toros de Pérez Tabernero, que resultaron buenos. Marcial Lalanda hizo una faena por naturales a su primero matando de una estocada hasta el pomo.

DEPORTES

Futbol. Una excursión por Hispano América del Racing Club. El Racing Club tiene en proyecto hacer una excursión por Cuba y Perú con jugadores del Athletic de Madrid.

LA "GACETA"

Madrid, 21-4 tarde. En la "Gaceta" de hoy se insertan entre otras, las siguientes disposiciones:

BARCELONA

El conflicto del puerto. Barcelona, 21.—El Gobernador ha manifestado que busca una solución al conflicto planteado en el puerto.

Alcance político

Manifestaciones del director general de Seguridad. Madrid, 21-4 tarde. El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que había ordenado que la Dirección no interviniera en la aprobación de los Estatutos de Banco y asociaciones de créditos.

En Economía

Las relaciones comerciales con Francia. Petición del Ayuntamiento de Ceuta. El señor Nicolau D'Oliver dijo a los periodistas que, por ahora, no se reanudarán nuestras negociaciones comerciales con Francia, porque suspendidas ya tres veces, no quiere que sobrevenga un nuevo fracaso.

En Guerra

El decreto de reformas militares aparecerá antes del 28. No habrá prórroga para solicitar el retiro. El ministro, señor Azana, confirmó a los periodistas, que el decreto referente a las reformas militares y de plantillas, se publicará antes del día 28 del corriente.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina.

riodistas nacionales y extranjeros

Gestiones amistosas con el Vaticano. Madrid, 21-10 noche. El Presidente del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, recibió hoy a varios periodistas nacionales y extranjeros, haciéndoles muy interesantes declaraciones.

En Guerra

El ministro de Hacienda, señor Prieto ha manifestado que el convenio de petróleos con Rusia supone una economía alrededor de doscientos millones de pesetas; pues se eliminarán los intermediarios.

MADRID

El adiós a los guardias, de la primera promoción de médicos republicanos. Madrid, 21-4 tarde. Con motivo de la terminación de carrera de los alumnos de sexto curso de Medicina, muchos de ellos, recorrieron las calles céntricas en camiones, llevando unos letreros que decían: «La primera promoción de médicos de la República, envía un adiós a los guardias».

De Aviación

El teniente Sampil sigue conmovido. El teniente Sampil, víctima del accidente de aviación de ayer, sigue conmovido.

MARRUECOS

La Conferencia Norte-africana. Túnez, 21. El día primero del próximo mes de junio, tendrá lugar la apertura de la séptima Conferencia del Norte de Africa.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D. Francisca Cordero Meca

VIUDA DE OROZCO

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER, A LOS 85 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Ana, don Ramón, doña María, don Manuel, doña Francisca y doña Josefa; hijos políticos, doña Amalia Benitez, doña Francisca Martín, don Joaquín Cumella y don Francisco Gómez Cordero; hermana, doña Concepción; nietos, nietos políticos, biznietos, tío, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Eguilior, 3, hasta el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Manzano Maldonado

Que falleció en Almería el día 17 de Mayo de 1931, a las cuatro de la madrugada, a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa, doña María Maldonado Fernández; hijos, don Miguel, doña Concepción, doña Trinidad, don Andrés y doña Dolores; hijos políticos, don Antonio Tijeras, don Antonio Real, doña Francisca Piérez, doña Mercedes Calderón (ausente) y don Rafael González; nietos y demás familia,

RUEGAN a sus numerosos amigos, asistan a los funerales que se celebrarán mañana, sábado, en la Iglesia Parroquial de San Sebastián, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La persecución soviética contra Dios La actividad inquisitorial de los escribas soviéticos

Siento una gran piedad por la minuciosa y falsa labor en la que se encarnan en tierra soviética «El gabinete de trabajo profesional de la asociación de sindicatos de Moscú», le «Comisión de historia de las religiones cerca de la Academia comunista», y «El Instituto de métodos de trabajo escolar». Entre estos tres organismos circulan, profusa y constantemente, borradores, esquemas, proyectos de cuestionarios y programas de investigación. Todos estos burocratas están en pie y arma al brazo para medir sabiamente, científicamente la profundidad de la vida religiosa en el alma de los obreros rusos. Dios tarda demasiado en morir: los soviets se impacientan y reclaman investigaciones sobre «la intensidad y el carácter del espíritu religioso entre los obreros de las fábricas». Un artículo de M. Dumont en los «Documentos de la vida intelectual» nos revela los procesos y etapas según un periódico ruso que se titula «El antireligioso».

Se han empezado por elegir dos campos de estudios; el uno es la fábrica metalúrgica denominada «El trabajo proletario», el otro es la industria «textil Zindels». Los «ateos militantes» han sido movilizados; se les han remitido cuestionarios que debían de presentar a los metalúrgicos a la salida de la fábrica y enviar a su domicilio a los obreros de la industria textil. Se les interrogaba: «Haberis terminado de creer en Dios? Cuando? Por qué? ¿Asistís todavía a los oficios? ¿Lo hacéis por rezar, por oír cantar, por escuchar sermones, por encontraros con vuestros amigos, o simplemente por distraeros? ¿Están bautizados vuestros hijos? ¿Que deberes religiosos realizais todavía? Tales eran las principales interrogaciones de las que los «ateos militantes», debían ser los mensajeros.

El treinta por ciento de los obreros de la «Textil Zindels» respondieron y solo el diez por ciento de los obreros de la fábrica el trabajo proletario. Leídas las respuestas se pudo ver que de doscientas seis personas, solamente cuarenta y ocho se declaraban creyentes; que únicamente trece padres confesaban «educar a sus hijos en un espíritu religioso»; que ochenta y cinco reconocían que les habían hecho bautizar a sus hijos y que ciento noventa y tres, tomaban parte en ceremonias religiosas. Verdad es que hay mucha herencia en esta amalgama de creencias, y por otra parte, ¿qué pensaban los silenciosos, aquellos que no han respondido? Y lo que interesaba al poder soviético era que se hubiera podido hacer hablar a aquellos mudos. Guardarán el mismo silencio a solas con Dios? Ante los iconos (sus labios permanecerán inmóviles)?

Se ensayaron otros sondeos. Circulaban hojas en las que se decía en subterfugio que existían tres opiniones sobre la religión; la primera reputa criminal la fe en Dios; la segunda desautoriza la fe ya que hoy día la iglesia se ruge por los soviets; la tercera quiere acabar con el céleste enemigo de los trabajadores y con el céleste apoyo del capitalismo; se rogaba a cada obrero que adoptara explícitamente una de las tres opiniones a menos que no tuviera una cuarta. Se organizaron reuniones íntimas en las que los camaradas eran invitados a examinar entre sí los motivos que creían tener para ser religiosos o irreligiosos; para sus mujeres se organizaron fiestas durante

las cuales conversaban sobre sus hábitos de devoción, o sobre su emancipación espiritual; mezclaban inestructivas de las que debían de aprovecharse los agentes del poder.

Pero el gusto de los soviets por la psicología religiosa, requería indiscreciones mucho más decisivas. Se abordó en la «Textil Zindels» a cinco obreros y otras tantas obreras. Estas diez conciencias tuvieron que dejarse diseccionar; debían ser objeto de diez monografías científicas. A este fin se les interrogó sobre su género de vida, grado de desarrollo intelectual, actividad profesional, y más tarde sobre su actitud religiosa; si el investigador advertía iconos sobre los muros tomaba nota de ello. Se terminó en fin por decir: ¿Y po, qué no invitar a los mismos obreros para que escriban su autobiografía? Así se hizo y fué decidido que al cabo de quince días, un ateo visitaría la fábrica para recoger sus escritos.

Unid a todos los documentos las respuestas dadas en diez fábricas a sesenta y siete preguntas sobre los detalles de la propaganda religiosa y a otras treinta y una preguntas relativas a la lucha contra la fiesta de Navidad y quedaréis edificados de la actividad inquisitorial que despliegan los escribas soviéticos.

También para Rusia llegaron las fiestas de Pascua; será inútil que hayan cerrado sus oídos a las alegres palabras con que exaltaba su fe la Rusia de otros tiempos; Cristo ha resucitado. E inclinando sus semblantes despechados sobre los pesados expedientes de estadística y de policía, pensarán melancólicamente que hay en el fondo de las almas ciertos manantiales de agua viva cuyo hervor escapa a sus miradas y cuyas amenazas no podrán secar. Sus pavorosas investigaciones sobre la supervivencia de Dios no pueden triunfar por la resistencia que ofrecen las conciencias, que el mismo misterio hace inexpugnables.

JORGE GOYAU
De la Academia Francesa
(Prohibida la reproducción).

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS
Castelar, 5 (esquina Gloria de San Pedro)

SUCESOS

Dos que agregar a la lista

Por la Guardia civil del puesto de nuestra capital han sido detenidos Enrique Guill Muñoz (a) El Manco y Antonio Viedma Rodríguez (a) El Viedma que se hallaban reclamados por el señor Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián por el suceso de hurto. Ambos ingresaron en la prisión.

Las bicicletas siguen volando y apareciendo

José Martínez Bayona denunció en la Comisaría de Vigilancia que le habían sustraído una bicicleta que valora en 125 pesetas.

Poco después compareció de nuevo

manifestando que había sido encontrada por un amigo en la calle Atarazanas.

Por lo visto, alguien que diariamente se pasea gratis; y... menos mal que no pase de ahí.

Atropellado por un carro

En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia facultativa el niño Francisco Moreno García de contusión torácica que sufrió al ser atropellado por el carro que conducía Rogelio Soriano Martínez.

Ellas están en acción

Antonio Rodríguez del Pino denunció a María Picón González por causarle diversas lesiones en la cara con un cuchillo.

Diego, insulta

Eugenia Martínez Muñoz denunció a Diego Expósito por insultos groseros.

Enriqueta y Emilia

Emilia Muñoz Molina denunció por malos tratos de palabra y obra a Enriqueta Sánchez.

Y Enriqueta Sánchez por idéntica razón a Emilia Muñoz.

Y ambas tan satisfechas.

Se alquila

una bonita casa de campo con 7 habitaciones, situada en la carretera de Almería, a un kilómetro de Abla y Estación I. c. Soliciten informes a don Manuel Martínez Anunciabay en Abla y a don Antonio García López en Guadix, Azucarera San Torcuato.

Asociación Nacional de Amigos del Libro

Próximamente va a constituirse en M. divid, con delegaciones en todas las provincias, una Asociación así titulada que tendrá por finalidades primordiales:

- Divulgar el amor a la lectura.
 - Proteger la difusión del libro editado en España.
 - Procurar a los asociados la más alta bonificación posible en las adquisiciones de libros.
 - Editar un Boletín de carácter ampliamente literario y bibliográfico.
 - Organizar concursos para sacar a la luz los nuevos valores desconocidos.
- Cuantos lectores de libros españoles juzguen interesante el proyecto y deseen ser les tenga al corriente de su realización, deben comunicar por escrito su nombre y domicilio al señor Gascón (Lope de Rueda, 20, Madrid).

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11
ALMERIA

Nueva directiva de la Cámara Agrícola

En el día de ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia.

Después de despachar los asuntos pendientes, se dió cuenta de las dimisiones presentadas con carácter irrevocable por los señores presidente, vicepresidente, contador y tesorero.

Varios señores vocales rogaron al señor Rovira Torres que retirara su dimisión, no consiguiéndolo, por manifestar que deseaba dejar el cargo que viene ocupado hace cerca de once años y consideraba tener derecho al descanso y que pudieran desplegarse otras actividades.

En su virtud se procedió a elección y por unanimidad resultaron designados los señores siguientes:

Presidente, don José Esteban Navarro.

Vicepresidente, don Manuel Belver Díez.

Tesorero, don José de la Cámara.

Contador, don José Fernández Campos.

También por unanimidad se acordó dar un voto de gracias al señor Rovira por su brillante labor durante todo el tiempo que ha desempeñado el cargo de presidente. Contéstole agradeciéndolo y manifestando que estaba por completo a la disposición de la Cámara para cooperar como modesto vocal de la misma a la realización de los fines que le están encomendados en beneficio de la producción agrícola de la provincia.

Se vende una casa

situada en el mejor sitio de Almería, con un gran garaje.

Para informes diríjase calle del Pato, número 11.

PROVINCIAS

Incendio en un convento de Benedictinos

San Sebastián, 21.-En el convento que tienen en Sazcano los padres benedictinos se produjo un incendio en las habitaciones de los educandos.

En seguida fué dominado. Se asegura que fueron vistos, dándose a la huida, a dos extranjeros.

Alcalde que conspira

Se ha interceptado una carta que iba dirigida al alcalde de Ermula, que conspiraba contra el régimen y se ha comprobado una vasta organización para la venta de armas.

Muerte por imprudencia

Valencia, 21.-El alumno del cuarto año de bachillerato, Antonio González, hijo de un teniente de Seguridad, cogió una pistola de reglamento, diciendo que mataría a los profesores si lo suspendían.

Al llegar al Instituto estuvo manipulando con la pistola y mostrándose a sus compañeros, teniendo la desgracia de que se le disparara yendo a alojarse el proyectil en el corazón.

Romería suspendida

Sevilla, 21.-A pesar de las seguridades que había dado el Gobernador, ha sido suspendida la tradicional romería del Rocío.

La suspensión ha causado gran decepción entre el elemento popular.

La directora de Prisiones

Ha llegado la directora de Prisiones, señorita Kent.

Visito la cárcel del partido, acompañada del personal del establecimiento.

Una querrela de la madre del capitán Galán

La madre del capitán Galán, fusilado en Jaca, ha entablado una querrela contra el consejo de guerra que juzgó a su hijo, en Huesca.

La organización Foral Navarra

Pamplona, 21.-La Diputación ha convocado a una asamblea a los Ayuntamientos para relectar la organización foral por medio de plebiscito popular.

El centenario de Mariana Pineda

Granada, 21.-Se han celebrado las fiestas del centenario de Mariana Pineda.

El domingo próximo se celebrará una manifestación cívica que presdirá el ministro de Justicia, señor de los Rios, y se dirigirá al monumento que perpetúa su memoria.

Huelga de mineros

Oviedo, 21.-Se han declarado en huelga los mineros de Sama de Langreo y de Carrendi.

Reclaman mejoras en el jornal y en las condiciones de trabajo.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 21 12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	48'60
Frances	39'10
Dólares	9'98
Liras	52'30
Francos suizos	192'65

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMAXID)

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Café Noyto
Príncipe, 4. -Almería
Teléfono 1-8-0

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría
de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA TELEFONO N.º 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, trasatlántico

"Cabo San Antonio"

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero.	Pesetas 557'50
Medio pasaje.	" 282'50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.	

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUÍS GAY PADILLA
CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

DR. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes
Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes.
Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 23 Marzo 6 y 20 de Abril.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus señas telegráficas: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

EL AZUFRE EL CABALLO

Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes
Santa Rita de Casia, Santos Faustino, Timoteo, Venustiano, Castro, Emilio, Basilio, Julia y Quiteria, mrs., Mareiano, ob., Román, ab., Fuco y Atón, etc., y Elena, v.g.

las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.
Mes de Mayo
Las solemnidades propias de este mes consagrado a la Santísima Virgen bajo el título de Madre del Amor Hermoso se celebrarán en las siguientes Iglesias:

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Corona Franciscana, Ejercicio, Bendición, Reserva y cánticos a la Santísima Virgen.
Todos los días festivos habrá sermón.
Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

DESPACHADOS
Pailebot español «Cala Forell», para Villa Sanjurjo, con cemento.
«Idem idem «Mallorquín», para Málaga, con granito.

Telegramas y telefonemas detenidos
En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes telegramas:
«Matilde Merino, Cabra, Jaén»

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor Uruguay

LA INDEPENDENCIA
DIARIO CATÓLICO
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00 »

Table with 4 columns: Plan, Price, and 4 sub-plans (1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA). Rows include Plana entera, Media plana, and A 6 columnas.

Esquelas mortuorias y de aniversario
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana, y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio.

Sulfatadoras Azufradoras
Correas de cuero y de balata para transmisión
ARTÍCULOS SANITARIOS
Almacenes de ferretería
El Yunque
I. Sánchez Picón
ALMERIA

FLY-TOX
La nube insectida. Mata millones de insectos y salva millones de hombres. Ininflamable. No mancha. Huele bien. No es tóxico para las personas.
LATA AZUL

MAGNESIA S.PELLEGRINO
Las familias sanas
Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la MAGNESIA S.PELLEGRINO

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA
POR EL DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ
La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:

MAGNESIA S.PELLEGRINO
PURGA, REFRESCA, DESINFECTA
Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS Y C.
Sagun, 2 y 4 - BARCELONA

Horario de trenes en Almería
CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Lea usted todos los días «La Independencia»

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias
LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los niños
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos la «BIBLIOTECA PATRIA» puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes

Nogat
Producto especial MATA RATAS
El «Mata Ratas» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete y a diez pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.